

## Весна! Москва! Конгресс!

Отличной весенней погодой встретила Москва участников и гостей XXXI Московского международного ветеринарного конгресса и VII Московского практического форума Компаньон 2023. Теплом, радостью, улыбками и отличным настроением была наполнена атмосфера конгресса!

На объединённое мероприятие, которое прошло с 12 по 14 апреля в ВЦ «Крокус Экспо», зарегистрировался 5891 посетитель из 268 городов. Из них:

- ветеринарные врачи – 3463;
- другие специалисты, работающие с мелкими домашними животными – 442;
- лекторы – 416;
- гости – 340;
- экспоненты, пресса, оргкомитет – 1230.

На **выставке**, приуроченной к мероприятию, более 100 компаний представили участникам конгресса и форума свои новинки в области ветеринарии животноводства-компаньонов; в сфере ветеринарного образования и постдипломной подготовки — последние выпуски журналов и новые книги для специалистов.

Все три дня работа выставки не останавливалась ни на минуту. Компании очень творчески подошли к презентации своих экспозиций: эксклюзивные стенды, дизайнерские решения, розыгрыши, викторины, конкурсы, демонстрации и мини мастер-классы ждали посетителей конгресса. Участники конгресса и форума по достоинству оценили работу экспонентов, активно интересовались продукцией компаний, внимательно изучали препараты, инструменты, расходные материалы, корма и средства ухода, осваивали новое оборудование. Неподдельный интерес вызвали учебные макеты и муляжи домашних животных (выполненные в реальных пропорциях), которые в большом количестве привезли в Москву наши гости из Королевского ветеринарного госпиталя Muang Ake Veterinary Hospital, Таиланд. Ветеринарные врачи госпиталя освоили производство учебных макетов и успешно применяют их для обучения и практической подготовки своих студентов и молодых ветеринарных врачей.

### Мы благодарим

**всех спонсоров Ветконгресса и форума Компаньон, в числе которых выступили компании** «Ветпром», «Валта», «Мираторг», АВЗ, KRKA, «Мосзооветснаб», Arisenna, «Миралек», группа компаний «Астрафарм», «ВЕТТЕСТ», АВФАРМ;

**информационных спонсоров и партнеров:** группу изданий «Друг» и журналы «Современная ветеринарная медицина», ИИЦ «Зооинформ», VetPharma, «Российский ветеринарный журнал», «Ветеринария и жизнь», «Зоомедвет», «Ветеринария Кубани», PCR.NEWS, Национальный ветеринарный стоматологический союз, «Аграрная наука», Kinescore, «Зооафиша», «Кошки не птицы»;

**всех экспонентов и гостей** за участие в XXXI Московском международном ветеринарном конгрессе и форуме Компаньон 2023, за помощь в подготовке и проведении мероприятия.

На MVC 2023 и Компаньон 2023 работали 36 специализированные секции, на которых было прочитано более 360 научных докладов.

В рамках конгресса и форума также состоялись:

- **9 практических мастер-классов;**
- **3 конференции предконгрессного дня** (конференция компании «Ветпром», VI стоматологическая конференция, «День дерматологии», всего на трех мероприятиях зарегистрировано 690 участников);
- **5 собраний профессиональных сообществ:**

*Второй съезд ветеринарных анестезиологов России и Первый съезд ветеринарных онкологов России* под руководством главного врача ветеринарной клиники «Биоконтроль», заведующего клиникой экспериментальной терапии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России, президента Анестезиологического ветеринарного общества России Е.А. Корнюшенкова;

*Секция патоморфологии*, подготовленная сотрудниками ФГБОУ ВО Приморская ГСХА, под руководством доцента, канд. вет. наук Е.Н. Любченко;

*Лекторий российского сообщества ветеринарных патологов*, руководитель канд. биол. наук К.В. Лисицкая;

*Секция Зоо-отельеров*, организованная Гильдией зоо-отельеров и зоосмотрителей, руководитель Н.Н. Яковенко;

• **секция стендовых докладов**, в которой были представлены 10 отобранных работ по болезням экзотических животных, лошадей, а также офтальмологии, эндокринологии, репродукции, гастроэнтерологии, онкологии, общей хирургии. Были представлены результаты социологического опроса о значении ординатуры для повышения качества подготовки специалистов в области ветеринарии, проведенное РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева. В исследовании приняли участие 280 студентов специальности 36.05.01 Ветеринария 1–5-го курсов, обучающиеся в пяти ВУЗах: ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет — МСХА имени К.А. Тимирязева» (г. Москва), ФГБОУ ВО «Московский государственный университет пищевых производств» (г. Москва), ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени Петра I» (г. Воронеж), ФГБОУ ВО «Курская государственная сельскохозяйственная академия» (г. Курск), ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» (г. Саратов).

15 и 16 апреля состоялось Первенство России по грумингу Компаньон CUP 2023.

В программе XXXI Московского международного ветеринарного конгресса и форума Компаньон при-

няли участие 416 докладчиков. Вот только малая часть отзывов и комментариев).

*«... Удивительно быстро пролетели целых 3 дня, наполненные интересными лекциями, обсуждениями клинических случаев, и конечно же — обменом бесценным опытом» (Коллектив ВК «ВЕТДОТОР», г. Воронеж).*

*«...Насыщенная образовательная программа, которая включала в себя серию интерактивных семинаров, тематических модулей, элективных курсов, практических мастер-классов по различным клиническим направлениям ветеринарной медицины, общим профессиональным вопросам и менеджменту, а также круглые столы и обсуждения на стыке специальностей» (Коллектив Ленинградской зональной ветеринарной лаборатории).*

*«...Это были три ярких дня, наполненных увлекательными мастер-классами, интересными дискуссиями, невероятными встречами и совершенно неповторимым настроением» (Коллектив Образовательного центра «МЕДВЕТ», г. Москва).*

*«...Для нас очень важно посещать такие мероприятия. Здесь мы встречаемся со своими коллегами, узнаем последние новости из мира ветеринарии и следим за прогрессом науки» (Коллектив ВК «Доктор Пух», г. Голицино, МО).*

*«...В программу конгресса, помимо «традиционных» чисто ветеринарных направлений по различным видам диагностики, лечения и реабилитации, вошли также груминг и тренинг собак социальных и военных профессий. Также обсудили опыт управления сети ветеринарных госпиталей в Таиланде, рынок лекарств и меры контроля со стороны Россельхознадзора. Программа получилась очень насыщенной и интересной» («Дог Бутик», г. Москва).*

*«...Ветеринарная медицина быстро меняется, поэтому врачам просто необходимо быть в курсе самых актуальных исследований, обновленных схем лечения, новых препаратов и т. д. Наши врачи посещают все значимые конгрессы, конференции и мастер-классы и всегда в курсе ветеринарных новинок! (Коллектив Тульского центра ветеринарной медицины).*

*«...Это было что-то невероятное. Купив билет на конгресс, было столько эмоций и ожиданий, которые оправдались на 100000000 %. Куча новых знаний, общения, эмоций!» (Мария Сенина, ВК «Жизнь», г. Калуга).*

В этом году наибольшим вниманием участников конгресса пользовались программы следующих секций: Гастроэнтерология, Диетология, Нефрология, Пульмонология, Общая и мягкотканная хирургия, Дерматология, Визуальная диагностика, Лабораторная диагностика, Медицина кошек, Интенсивная терапия, Офтальмология, Бизнес и власть, Бизнес и практика, и тренинг «Собаки социальных и военных профессий».

## ОБУЧЕНИЕ! ОТДЫХ! ОБЩЕНИЕ!

12 апреля в Московском цирке Никулина на Цветном бульваре **состоялось торжественное открытие конгресса**. В рамках церемонии были вручены награды Ассоциации практикующих ветеринарных врачей: «Золотой скальпель», медаль им. В.Н. Митина «За вклад в клиническую ветеринарную медицину» и орден «Ветеринарный крест», медали «Ветеринарный конгресс».

**Медаль им. В.Н. Митина «За вклад в клиническую ветеринарную медицину»** получил Сергей Александрович Ягников (Москва).

Кавалером **ордена «Ветеринарный крест»** стали Arhiwat Picetpaisan (Таиланд), Глеб Ильич Левин (Москва) и Роман Анатольевич Кривонос (Краснодар).

Национальная премия **«Золотой скальпель»** была вручена в пяти номинациях. Лауреатами стали:

- номинация «Клиника года»: Станция по борьбе с болезнями животных г. Челябинска;
- номинация «Учитель года»: Ирина Павловна Короткова (Уссурийск);
- номинация «Уездный доктор»: Юрий Анатольевич Седов (Задонск, Липецкая обл.);
- номинация «Лектор года»: Сергей Александрович Ягников (Москва);
- номинация «За преданность профессии»: Юрий Александрович Андреев (Санкт-Петербург).

Обладателями медали «Ветеринарный конгресс» стали доктор вет. наук, профессор Светлана Юрьевна Концевая, Москва, и эксперт международной категории по грумингу кошек, основатель школы груминга кошек в России Надежда Александровна Румянцева, Москва.

В этот вечер артисты Цирка Никулина на Цветном бульваре представили участникам и гостям конгресса совершенно новую, грандиозную и красивую программу «Акварель».

14 апреля состоялось награждение премией **«Серебряный микроскоп»** за лучшие научные проекты студентов и молодых ученых. Лауреатом премии стал Кеворк Сандулян, Ростовский государственный медицинский университет и Донской государственный технический университет, за работу «Определение эффективности ветеринарных пребиотиков в искусственном желудочно-кишечном тракте свиньи».

Также были названы победители трех степеней среди аспирантов и студентов.

Обладатели награды среди студентов:

- Роман Кочкин, МГАВМиБ — МВА имени К.И. Скрябина (Москва), за работу «Поиск гаплотипов, ассоциированных с мясной продуктивностью и летальностью эмбрионов для кастомизации SNP-биочипа, в популяции абердин-ангусской породы КРС» (награда I степени);
- Маргарита Горохова, Ставропольский ГАУ, за работу «Разработка глазных лекарственных пленок».



для лечения язвенных поражений роговицы» (премия II степени);

- Анастасия Ахвердян, Донской государственный технический университет, за работу «Разработка гамма-зонда для мелких домашних животных» (премия III степени).

Обладатели награды среди аспирантов:

- Ирина Самылина, ВИЭВ РАН (Москва), за работу «Видовой состав и распространенность первичных и оппортунистических грибковых патогенов у мелких домашних животных» (премия I степени);

- Карина Моисеева, Санкт-Петербургский ГУВМ, за работу «Алгоритм проведения клинико-лабораторной диагностики диарей у крупного рогатого скота, ассоциированных с энтеротоксинпродуцирующими штаммами *Clostridium perfringens*» (премия II степени);

- Дарья Жагло, РОСБИОТЕХ (Москва), за работу «Клинико-офтальмическая и рентгенографическая характеристика паранеопластического синдрома в области глазницы у лошадей» (премия III степени).

12-14 апреля в рамках выставочной программы участников конгресса и форума могли порадовать: выставка работ финалистов детского конкурса «Анималистический креатив» и конкурса для взрос-

лых «VET Таланты», подробный отчет о которых и сканы самих работ вы можете посмотреть в группе конгресса в VK [www.vk.com/themvc](http://www.vk.com/themvc); выставка «Супрематический анатомизм» — автор идеи Сергей Середа, фотовыставка Михаила Стенина «У любви четыре лапы» и фотовыставка Александра Забегина «Эти прекрасные лошади».

13 апреля в Ледовом дворце «Янтарь» состоялся хоккейный турнир между ветеринарной сборной России и командой медиков «Doctor team», матч-реванш. Ветеринарная сборная боролась до самого конца, и третий период, обыграв команду медиков, даже закончила с «сухим» счетом 5:0, но... в итоге ветврачи вновь проиграли медикам со счётом 6:7. И теперь все участники этого матча с нетерпением ждут следующую встречу на ледовой арене. Присоединяйтесь, будем еще активнее болеть за наших!

Приглашаем вас принять участие в XXXII Московском международном ветеринарном конгрессе, который состоится 10–12 апреля 2024 года в Конгресс-холле Крокус Экспо в Москве!

Ждём всех на нашей самой большой виртуальной площадке, предстоящей осенью на Международном практическом форуме Компаньон ОНЛАЙН 2023.